中国农业科学院农产品加工研究所工作 循报

2022年第6期

综合办公室

2022年8月6日

本期提要:

- ◆ [党务动态]加工所开展"走好第一方阵 我为二十大作贡献"系列党课
- ◆ [党务动态]加工所召开 2022 年第二季度党建工作会议
- ◆ [党务动态]院第二巡察组临时党支部和加工所第三党支 部开展联学联建活动
- ◆ [党务动态]加工所完成巡察工作
- ◆ [工作动态]加工所组织遴选创新团队首席科学家
- ◆ [工作动态]加工所组织完成 4 项院级基本科研业务费 专项验收工作
- ◆ [工作动态]加工所开展与天津科技大学联合培养宣讲工作
- ◆ [工作动态]加工所研究生篮球队在马连洼院区研究生篮球赛中喜获佳绩
- ◆ [工作动态]加工所举办 2022 年优秀大学生暑期夏令营
- ◆ [工作动态]加工所开展 2020 级研究生中期考核工作

- ◆ [工作动态]加工所召开第五届谷物科学与技术国际研讨 会
- ◆ [工作动态] 我所推荐国际杰青代表在 "2022 年农业领域 国际杰青研讨会"做典型经验分享
- ◆ [工作动态]王凤忠研究员受邀为俄语国家规模化现代化 农业开发与管理培训班授课
- ◆ [工作动态] 2021 年度部门决算公开工作已完成
- ◆ [工作动态]加工所与兴安盟合作共建"中国农科院加工所 兴安盟食品产业科技创新研究院"
- ◆ [工作动态] 2021 年度部门决算公开工作已完成

加工所开展"走好第一方阵 我为二十大作贡献"系列党课

7月29日,全国政协委员、中国农业科学院原党组书记、国家食物与营养咨询委员会主任陈萌山赴加工所以《大食物观 正当其时》为题讲授党课。他表示,要深刻认识"大食物观"的重大意义,准确把握"大食物观"的深刻内涵,落实配套政策措施,率先突破重点,践行"大食物观"的科技使命任务。要立足农科院的使命任务、立足全院科研一盘棋的基调、立足改革优化科研管理体制,树立和践行"大食物观"发展理念。所领导班子成员、全体在职职工、离退休党员、博士后、研究生约200人通过线上、线下参加此次学习活动。

加工所召开 2022 年第二季度党建工作会议

7月29日,加工所召开第二季度党建工作会议,13个在职党支部和1个离退休党支部汇报了第二季度党建工作情况。会议就下一步工作提出要求:一是按计划做好下半年工作,尤其要做细做好"两委"换届工作;二是充分发挥党建引领作用,认真落实《论"三农"工作》《习近平经济思想学习纲要》等学习精神;三是统筹推进党支部标准化规范化建设,打造"一支部一特色"党建品牌。会议强调,全所党务干部要进一步提高"政治三力",坚持正确的政治方向,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

院第二巡察组临时党支部和加工所第三党支部 开展联学联建活动

8月4日,院第二巡察组临时党支部全体党员和加工所

第三党支部部分党员到北京市恒慧通肉类食品有限公司参观调研并开展联学联建活动。党员们参观了智能立体冷库,详细了解了低温肉制品和熏烧烤肉制品的生产流程,并就科企融合发展等问题进行座谈交流。活动指出,科技创新的最终目标是推动发展,希望加工所与企业继续加强科企合作,共同破解科技经济"两张皮"的难题。

加工所完成巡察工作

根据院党组关于巡察工作的总体部署,7月8日~8月5日,院第二巡察组进驻加工所开展为期一个月的巡察工作。巡察前期,加工所召开专题会议,传达学习张合成书记在院2022年巡视巡察工作动员部署会上的讲话精神,要求增强党员干部接受巡察的政治自觉、思想自觉和行动自觉。巡察期间,职能部门按照要求提供材料,所领导、中层干部、创新团队首席自觉接受谈话,支部委员、工青妇代表、青年科研骨干、财务助理积极参加座谈。巡查组通过听取汇报、个别谈话、座谈、实地考察、查阅资料等方式,对研究所"四个落实"完成情况进行了全面监督检查。下一步,加工所将做好巡察工作后半篇文章,切实做到立行立改全面整改,推动研究所在改革发展、治理能力、管理水平上迈上新台阶。

加工所组织遴选创新团队首席科学家

7月4日,加工所组织召开创新团队首席科学家答辩会, 孙红男、夏伊宁、逄晓阳、胡宏海分别就生物基材料绿色加工、农产品保鲜与物流、乳品加工与品质调控、马铃薯加工与品质调控创新团队的科研定位与方向、团队管理及下一步 工作设想进行了汇报。所领导以及科研处、人事处相关部门 负责人组成评议组,对汇报人进行问询评议。评议组建议聘 任上述人员担任团队首席科学家,并邀请所外权威专家,帮 助年轻首席对研究定位、科研方向等进行指导。

加工所组织完成 4 项院级基本科研业务费专项验收

7月1日~15日,加工所组织"食药同源功能性新产品开发""新疆花生品质评价及提质增效关键技术研究与产品开发""石斛修复胃粘膜损伤的功能因子研究与利用""加工质量学科发展战略研究"等 4 项院级基本科研业务费专项任务验收工作。各项任务均已完成全部绩效考核指标。

加工所开展与天津科技大学联合培养宣讲工作

7月2日,加工所以远程视频形式与天津科技大学食品学院开展联合培养招生宣讲,面向100余名有意愿来所进行联合培养的研究生详细介绍了研究所科技创新发展实力、研究生培养机制、团队与导师情况等,得到广大学子的热烈响应。

加工所研究生篮球队在马连洼院区研究生篮球赛中 喜获佳绩

7月8日~15日,经过12场激烈对决,马连洼院区第一届研究生篮球联谊赛圆满落下帷幕。加工所研究生篮球队表现优异,勇夺竞技组冠军和友谊组亚军。本次篮球联谊赛取得了圆满成功,充分展现了马连洼院区四所研究生朝气蓬勃、昂扬向上的精神面貌和勇于拼搏、敢于争先的青春风采。

加工所举办 2022 年优秀大学生暑期夏令营

7月28日~29日,加工所举办2022年优秀大学生暑期"云端"夏令营活动,来自中国农业大学、西北农林科技大学等22所高校的34名优秀大学生入营。王凤忠所长出席开营仪式,王凤忠、张德权、辛凤姣三位导师代表分别作了精彩的学术报告。研究生院招生就业处、加工所研合处分别介绍了中国农业科学院研究生教育情况及加工所研究生教育特色与优势。为期一天半的夏令营活动,让营员近距离感受到国家级科研机构的学术氛围,也将吸引更多有志青年加入加工所,勇攀科学高峰,为我国食品与营养健康产业发展做出积极贡献!

加工所开展 2020 级研究生中期考核工作

为规范研究生培养过程管理,确保培养质量,7月底,加工所开展了对2020级硕博士研究生中期考核工作,对16名博士、45名硕士进行了中期考核,并将以25%的比例推荐中期考核优秀人选。

加工所召开第五届谷物科学与技术国际研讨会

7月15日,由加工所主办的"第五届谷物科学与技术国际研讨会"顺利召开。中国农业科学院国际合作局副局长钱钰、加工所党委书记康威出席研讨会并致辞。来自澳大利亚昆士兰大学、皇家墨尔本理工、联邦科工组织、莫纳什大学、荷兰 Food physica 公司、中国农业大学、江南大学、华南理工大学、北京工商大学、国家粮食与物资储备局科学研究院、天津科技大学、陕西师范大学、青岛农业大学的5位外

国专家及 11 位中国专家出席会议并作报告。近 500 余位中 外代表在线参加会议,累计线上观看人次近 1.1 万人次。

我所推荐国际杰青代表在"2022年农业领域国际杰青研讨会"做典型经验分享

7月27日,由中国科学技术交流中心主办,中国农科院国际合作局承办的"2022年农业领域国际杰青研讨会"线上线下同步召开。科技部国际合作司副司长徐捷、中国科学技术交流中心主任高翔、中国农科院副院长梅旭荣出席会议并致辞。经我所推荐,曾在生物基料创新团队进修的阿根廷籍访问学者圣地亚哥·伊曼纽尔·苏亚雷斯博士,作为国际杰青代表发言。来自四大洲24个国家约260名代表参加会议,累计1100多人次在线观看直播。

王凤忠研究员受邀为俄语国家规模化现代化农业开发 与管理培训班授课

7月12日,我所王凤忠研究员受邀出席由商务部国际商务官员研修学院承办的俄语国家规模化现代化农业开发与管理培训班,并以"农产品加工产业化路径"为主题,为来自哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、塔吉克斯坦、阿塞拜疆等俄语国家的学员在线授课。报告获培训班主办方、承办方及学员的广泛好评。

2021 年度部门决算公开工作已完成

根据《农业农村部计划财务司关于做好 2021 年度部门决算公开有关工作的通知》(农计财便函 [2022] 264 号)要求,财务与资产管理处充分认识部门决算公开工作的重要意

义,强化组织领导,明确责任分工,指定专人负责,认真撰写 2021 年度部门决算公开相关材料,并按要求在单位 0A 系统上公开,提高研究所部门决算的透明度。

加工所与兴安盟共建"中国农科院加工所兴安盟食品产业科技创新研究院"

8月,加工所与兴安盟行政公署就共建中国农科院加工 所兴安盟食品产业科技创新研究院签订合作协议。"十四五" 是兴安盟实施乡村振兴战略的关键时期,加工所将总结新型 研发机构的合作共建模式,凝练科技帮扶 832 个脱贫县农产 品加工产业的成功经验,帮助兴安盟梳理农产品加工产业基 础,共同在农畜产品精深加工、资源集约高效利用等重点领 域,开展科技攻关并加快推动成果转化,实现合作共赢,精 准助力兴安盟农产品加工业高质量发展。

中国农业科学院农产品加工研究所

本期编辑: 杨明珠 裴 颖

联系电话: 010-62815836